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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 
 
 
Σε απάντηση της με αρ. 5621/26-5-2026 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από  το Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο, με θέμα «Κίνδυνος εθισμού των εφήβων από 
τα φακελάκια νικοτίνης»,  σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
 
Με τον ν. 5216/2025 «Προστασία των ανηλίκων από προϊόντα καπνού και αλκοόλ» (ΦΕΚ 
Α΄ 118/07.07.2025) ρυθμίστηκε για πρώτη φορά η κυκλοφορία στην αγορά των μη 
καπνικών προϊόντων, μεταξύ των οποίων τα σακουλάκια νικοτίνης, τα οποία δεν 
ρυθμίζονταν έως τότε από το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, είναι όμως εξίσου επιβλαβή για την 
υγεία των καταναλωτών, ιδίως των ανηλίκων, λόγω της εθιστικότητάς τους.  
 
Σύμφωνα και με την αιτιολογική έκθεση του ως άνω νόμου, η ελεύθερη κυκλοφορία των 
προϊόντων αυτών στην αγορά τα καθιστούσε ιδιαίτερα δημοφιλή στους καταναλωτές, 
ώστε να αποτελούν κίνδυνο για τη δημόσια υγεία και ιδίως την υγεία των νέων, οι οποίοι 
προέβαιναν σε όλο και πιο συχνή χρήση αυτών ανεξέλεγκτα. Τα προϊόντα αυτά 
διακρίνονται στις εξής κατηγορίες: α) τα «ηλεκτρικά θερμαινόμενα προϊόντα χωρίς καπνό» 
και β) τα «προϊόντα νικοτίνης», μεταξύ των οποίων τα σακουλάκια νικοτίνης.  
 
Ειδικότερα, με το Μέρος Γ΄ του ν.5216/2025, καθορίστηκαν οι όροι και οι προϋποθέσεις 
κυκλοφορίας των προϊόντων αυτών στην αγορά, με κανόνες αντίστοιχους με αυτούς που 
ισχύουν για τα προϊόντα καπνού, ενώ προβλέφθηκε η καθολική απαγόρευση της πώλησης, 
προσφοράς και διάθεσής τους στους ανηλίκους, τόσο σε φυσικά και ηλεκτρονικά 
καταστήματα όσο και μέσω αυτόματων πωλητών.  
Επιπλέον, προβλέφθηκε η υποχρεωτική τοποθέτησή τους σε προθήκες στις οποίες η 
πρόσβαση του καταναλωτή παρέχεται μόνο με τη μεσολάβηση του προσωπικού του 
καταστήματος και ορίστηκαν οι αρμόδιες αρχές για τον έλεγχο όλης της διαδικασίας 
κυκλοφορίας, πώλησης και διάθεσής τους, με την πρόβλεψη κλιμακούμενων κυρώσεων σε 
περιπτώσεις παραβάσεων για την ενίσχυση της αποτελεσματικής εποπτείας της αγοράς.  
 
Για την εισαγωγή και κυκλοφορία τους στην ελληνική αγορά προβλέφθηκε υποχρέωση 
προηγούμενης κοινοποίησης, στο Τμήμα Παρακολούθησης και Ελέγχου Καπνικών και Μη 
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Καπνικών Προϊόντων του Ε.Ο.Δ.Υ., καταλόγου όλων των συστατικών και των ποσοτήτων 
που χρησιμοποιούνται στην κατασκευή των προϊόντων αυτών ανά μάρκα και τύπο, όπως 
ακριβώς προβλέπεται και για τα προϊόντα καπνού, ώστε αφενός μεν να επιτυγχάνεται η 
πλήρης ενημέρωση του καταναλωτή, αφετέρου δε να διευκολύνονται ο έλεγχος της 
σύνθεσης και της επικινδυνότητάς τους και η διαπίστωση τυχόν παραβάσεων. 
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